■ Wednesday, January 31, 2024



越来越近了,家家户户都 盼望着 2024 年的木龙年带 来好运,大家都希望这个 "守财之年"能财源滚滚, 但最重要的还是保持身心 健康,添福添寿,然后才添

首、四季春为先"。春节 是中华民族最隆重的传



习俗。而且,春节民俗经 过了中国国务院批准列 入第一批国家级非物质 文化遗产名录。甚至在 2023 年 12 月 22 日 , 第 78 届联合国大会也把农历 新年(春节)确定为联合 国公共假日。



文化特色的传统节日 多文化人,特别是书法界人

又称"春贴"或"门对", 巧的文字描绘美好愿景,



把漂亮的红春联贴在门 上,辞旧岁迎新年,令喜 庆的节日更令人欣喜,喜 气洋洋的记忆也会铭刻

坐落于雅加达的文远 传统书画学习园地之一,当 牡丹皇后美称的陈道容及 祝福美好愿望。所以人 然不会错过这次"挥春"的

院长谨定于1月28日邀约 一群书法同好和学友,大家 在这一天聚首挥春。

1月28日这一天,许 多书法家接踵来到文远书 画苑,其中有邦加同乡会 辅导主也是文远书画苑学 其女儿杨丽丽,著名书法

班长吴瑞璋,以及许兆凯 夫妇、卢大坤、凤翔、李天 瑞、张雪村、关锦强、戴如 莲、陈瑞珠和玲英等等。

文远师生书写门联或 福 贴 时 非 常 热 闹 , 每 个 人 都执笔挥毫,有的人气定 神闲,有的人稍微思索,有 的人笔酣墨饱,但大部分 人却是胸有成竹,挥笔成 文。虽然每个人的姿态有 所不同,然而每个人写出 来的春联都是喜气洋洋, 令人感到欢乐新春就在眼 前。

书法家周松壁老师也 在这个场合,向文远书画 苑院长欧阳文植老师赠 送墨宝"诚信"。"诚信" 这两个字确实能概括欧 阳文植院长所走过的人 生征途。





访东加麻里巴板、三马林与泗水金门乡亲(中)

起程前往三马林达,小城 市不堵车经2小时的车 程,于上午10点就到达三 马林达的天仪福德亭的 庙,刚下车,好多位乡亲热 情纷纷走来与我们握手, 由金门同乡会主席黄尚君 与其他理事陪同我们参观 庙堂,在此主要恭奉观音 娘娘,妈祖,还有其他的佛 的历史,这里的观音娘娘 很灵,据说早期有一位友 91 的乡亲庄妈城,很健 族朋友,婚后多年未生子, 壮,人又温和,我与他握 来这里许愿,结果真的让他 们得了一位男儿,他们就经 常来拜拜。据说三,四十年 前,每年的元宵节麻里巴板 的青年男女都会结伴来膜 拜,寻得美满的良缘。

参观后,我们都在各佛 像前膜拜,愿观音佛祖保 姐妹。

第二天,1月20日一 佑,我们一行人到访一路平

到好疼力气真大,他对我 们说,一天他吃5粒鸡蛋, 大家和蔼可亲,正如兄弟 金门人一家亲的精神。

饭,三马林达也是近海港 的榴莲让大家品尝,我们 的城市,今午又再让我们 一面吃一面说好香啊,果 nila 鱼,没有臭土味,好新 先由三马林达金门同乡会 鲜。喝的是嫩椰果汁。大 主席黄尚君致辞,他比较 像,这座庙堂已有110年 家都吃的好欢心,又与他 年轻,人随和可亲,讲话声 们一面聊,其中有一位已 音洪亮,很有魄力,热烈欢 迎雅加达金门乡亲莅临三 他们又高兴却又

身体好。从来没感觉腰酸 门人各在一方都不认识,通 背痛,走路好快呢。让我 过这次的来访可加深两地 深有感触,乡情就是不同,乡亲的情谊,互通信息塑造

饭后直接前往 jl.Gatot 理监事的人员,并放映三马 第一次选中三马林达,那 友爱的精神,是三马林达 早 8 点正我们分成 2 辆车 安顺利。膜拜完毕我们两 Suproto 三马林达金门同乡 林达金门同乡会的历史,已 这一年内有比较大的活动 金门乡亲庄荣宗在 2005 年 地乡亲就在庙前拍照留念。 会会所,3层楼的楼房,好 有80多年了,会员约2000 节目或是聚餐会,就要通 接着就再上车,带我 大。我们参观完毕,他们 人,会所的活动,有卡拉 知联盟会里其他地区的金 们一起去 Sari Bhoga 吃中 又带来了好多粒本地野生 Ok,健身舞蹈,他们有自己 门同乡会派人来参加,大 的舞龙舞狮队等。

品尝新鲜的海鲜:有大头 肉又厚又甜,真有口福。探访雅加达金门互助基金 门乡亲的相互理解,增进 lai与榴莲一样,但果壳与 虾,大螃蟹,这里的特有鱼 吃后上二楼,会议室在二 会主席吕世典致辞,说道 友谊,体现各地区金门人 类 ikan haruan ,ikan patin dan 楼,大家坐好交流会开始, 早在几年前他来过三马林 达,但当时他是于打工的 大家凝聚在一起,就成为 形式为老板去处理生意上 一个庞大的力量。三马林 的事务,,也没联系过金门 达的乡亲们听后通过相互 乡亲,只知道当地有好多 金门人。这一次组团来探 发扬,该怎么做,日后彼此 开始唱卡拉 ok,一面唱一 马林达,多年不见,也失去 访,既是为联络感情发扬 手,他只轻轻一握我都感 联系,今我们的到访正让 金门人一家亲如兄弟姐妹 不知该怎么作? 是金 要把各地区的金门同乡会 组成联盟会,但各自处理 好自己的事务, 互不干涉 内务,在每一年内选出联 盟会里其中一个地区的金

接着由这一次组团来 联欢来加强印尼各地区金 中式菜肴,又带来了buah 一家亲团结友爱的精神。 讨论都认为是好事,可以

之间再商议吧。 再有蔡辉平介绍这次 之情。我们都有个愿望, 到访的团队人员,陈恩典 教育部顺介绍,如有三马 林达金门乡亲的儿女高中 在唱,而是大家都是又唱 毕业后准备就先报名处 理,可连续他,因他在雅加 达是负责这方面的事务比 算是包厅没外人用餐。大 接着就由yuliana介绍门同乡会当领导人选,如 较了解,会尽力帮忙处 理。之后两地乡亲互赠纪 念品并拍照留念。黄尚君 主席代表赠送给我们每人 友?".....,一齐唱一齐跳, macan 美味可口的礼品。

准备了好多糕点,有卷香 蕉,卷木薯,agar2,糯米糕 lupis,getok 等. 真让我好佩 服准备的那么周到,尽忘 youtu 又播放''爱我金 门''这首歌曲听来雄壮有

自编曲与词完成的作品。 他正的很有天分,好棒。

晚上7点正在Darmaga 家相聚在一起进行交流, 餐馆宴请两地乡亲们共进 果肉都是黄色的,凉性的 吃多了都不会有热气,还 有本地的 buah langsat kacang telor,又让我们大快 朵颐,饱吃一顿时间过的 真快,一面吃,有的乡亲就 面跳,其他座的男乡亲又 开始举杯相互干杯祝福, 歌声笑声祝酒声溶在一起 好热闹,接着不是一两人 又跳,歌声响撤整个餐馆, 还好餐馆是自己人开的, 家不分老少,先来一首"陪 酒",再来一首英文歌,还 有"你从那里来,朋 一大盒的本地特产 kuku- 忘了自己,忘了时间,一齐 欢乐,一直闹到11点半, 已是下午3点,他们又 桌上的水果都吃完了,酒 也饮完了,水也饮完了,在 "爱拼才能赢","爱我金 门""gelangsipatu gelang"的 欢乐歌声中圆满结束,大 了把它拍下来。另者通过 家握手道别,祝福平安,预 祝"新春快乐!"

(未完待续) 作者:黄碧珍









